

题目: 震荡蓄势 突破在即

一、上周市场概况

上周行业板块涨幅居前的有有色金属、建筑装饰、传媒、石油石化、公用事业等;行业板块跌幅居前的有食品饮料、计算机、农林牧渔、轻工制造、通信等。上周行业板块主力资金净流入居前的有传媒、有色金属、建筑装饰、公用事业、医药生物等;行业板块主力资金净流出居前的有食品饮料、农林牧渔、国防军工、计算机、非银金融等。

上周沪指依托五日线震荡上行,逼近前期 3342 高点附近,20 日均线向上金叉 30 日均线,5 日、10 日均线再次形成向上发散状态,接下来稍微增加一点量能可能就很容易突破上方缺口压力,并有望进一步挑战去年七月份的高点。科创 50 指数前一周涨幅较大,接近 2022 年 8 月份的高点压力位后产生震荡,上周先抑后扬,截止到上周五重新收复 5 日和 10 日均线,科创 50 也是近期量价关系表现较好的指数。总体上来说,稳健偏宽松的货币政策和积极的财政政策是行情持续走好的基础,加上近期我国在外事方面也取得了不错的成果,进出口贸易逐月向好,市场呈现出大小盘轮动共振上行的特征,随着市场风险偏好逐步提升,赚钱效应也明显增强。从北向资金流向来看,上周累计净买入 47. 56 亿元,其中沪股通净买入 11. 59 亿元,深股通净买入 35. 97 亿元。



二、宏观部分

事件: 财联社 4月13日电,国务院新闻办召开新闻发布会,海关总署相关负责人介绍,一季度我国外贸进出口同比增长 4.8%,外贸进出口开局平稳,逐月向好。海关统计显示,今年一季度,我国外贸进出口总值 9.89万亿元,同比增长 4.8%,其中出口 5.65万亿元,同比增长 8.4%;进口 4.24万亿元,同比增长 0.2%。

评论:一季度外贸数据大超预期,尤其是 3 月份的出口数据非常强劲,3 月份出口同比增长 14.8%,相比于去年 3 月份 14.3%的同比增长,非但没有出现减速,还有所提升,可能的原因有两方面,一方面是海外的需求还没有明显的降速,另一方面去年底到今年初疫情达峰影响了部分订单的出口,这部分订单在 2、3 月份进行了集中的释放。从与主要贸易对象的数据上看,相比 1-2 月份,3 月份对欧美的出口下降的幅度有明显的收窄;对日本的数据变化不大;对第一大贸易伙伴东盟出口同比 35%的高增长,出口占比也达到了 16.9%;对新兴市场,如一带一路沿线、非洲、拉丁美洲出口依然维持大幅增长,其中非洲同比增长 46.5%;出口增长幅度最大的是俄罗斯,达到了约 136%的同比增长。从出口产品上看,3 月汽车出口同比大幅增长 123%左右,或与特斯拉降价促销以及国内其他汽车企业出口基数低有关系;机电设备、劳动密集型产业、家电等出口均有所好转;电子类高新技术产品出口依然乏力,这跟全球需求尚未见底有关。由于去年一直担心外围需求放缓,对于今年的贸易数据普遍预期悲观,事实上欧美的需求减缓的速度低于预期,同时今年初以来我国加强了同东盟、非洲、一带一路、拉美、欧洲等外事活动也逐见成效,在此基础上可以上修今年全年出口贸易预期。前段时间由于消费复苏的进度偏慢,市场一度反馈出对全年经济的再度担忧,如今出口超预期、房地产也有所好转、消费方面五一黄金周机票酒店订单大增,诸多利好因素叠加,共同提振全年经济信心。

三、国际方面

事件: 财联社 4 月 12 日电, 美国 3 月份核心 CPI 同比上升 5.6%, 预估上升 5.6%; 美国 3 月份核心 CPI 环比上升 0.4%, 预期上升 0.4%。

评论:美国 3 月核心 CPI 数据符合预期,比前值略高 0. 1%。从各个因素上看,住宅价格环比仍然偏高,租金环比增速有所放缓;汽车、交通服务的价格还在持续走强;拉低 CPI 的力量主要来自于能源、食品、医疗服务价格、二手车和卡车等,不过 4 月初,多个产油国集体宣布减产后油价出现了比较强劲的反弹,或抬升 4 月能源对 CPI 的贡献。市场预计今年后面的几个季度美国核心 CPI 下降的速度会变得比较缓慢,真正要达到 2%的通胀目标可能要等到明年。通过美联储近期公布的议息会议来看,美联储对美国经济的担忧有所上升,因为其银行业的危机,另外他们的强权政策、甚至包括美元霸权都在逐渐受到世界其他国家的质疑;虽然一方面 2%的核心通胀目标还没有改变,但随着其国内多家中小银行破产重整、不少银行仍然有流动性问题,美联储也会在通胀和金融风险之间去平衡,此前也有预计年底有降息的可能。从点阵图上看,美国五月加息 25 个基点的概率约 70%,加息之后达到 5%-5. 25%区间,5 月或将成为美国这轮加息的终点。我们都知道,去年美联储多次超预期加息,很多成长型行业都收到了比较大的负面影响,越早停止加息或越早降息都是好事情。本周我们看到创新药和 CX0 出现明显异动,很大的原因就是市场联想到加息结束后会迎来降息,因为一旦降息银行的流动性会迎来缓解,对于需要依靠融资搞研发的创新药和 CX0 是利好。逻辑虽然合理,但过程是复杂的,创新药和 CX0 目前也仅仅是估值上有一定优势,但美国的银行业的问题以及经济放缓的进度都有很多的不确定性,降息的节点还不好去预判,过早的去预期也存在很多的变数;创新药还好点,CX0 方面随着疫情的消退也会在一定程度上影响到业绩,还是要理性看待板块的异动。

四、事件快讯

事件: 财联社 4 月 15 日电,国家统计局: 3 月份一线城市商品住宅销售价格同比上涨、二三线城市同比降幅收窄: 3 月份一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨 0.3%。

评论:从数据上看,3月份,70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比上涨城市分别有64个和57个,比上月分别增加9个和17个。3月份,一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.1个百分点;二手住宅销售价格环比上涨0.5%,涨幅比上月回落0.2个百分点。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨0.6%和0.3%,涨幅比上月均扩大0.2个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.3%,涨幅与上月相同;二手住宅销售价格环比由上月持平转为上涨0.2%。从此前公布的头部房企3月销售面积和金额来看,房地产行业确实有一定修复性回暖迹象,一方面是去年以来各大城市购房政策持续宽松,另外此前疫情积压的需求也开始陆续释放出来;不仅如此,3月头部房企拿地的积极性也有进一步增强。经历过去两三年房地产供给侧的出清以及去杠杆之后,虽然还有部分房企债务问题尚未解决,但大的风险基本上已经化解了;直到去年11月,房地产行业迎来了多项融资性政策的重磅利好,市场解读为房地产行业的"政策底",当月房地产板块迎来了一波大涨;以

后疫情的达峰,房地产销售数据下滑,房地产板块又持续走低。销售数据的初步回暖对房地产板块能起到较强的稳定作用,能否持续走强还要看后期公布的数据。总体来说,对于房地产板块,尤其是优秀的头部房企,或已具备中长期 投资的价值。

华龙证券

一级审核: 徐富利 执业证书编号: S0230611030009

二级审核: 李 斌 执业证书编号: S0230613070001

责任编辑:张红 执业证书编号: 80230616110002

责任编辑: 廖贻贤 执业证书编号: S0230620120001



免责声明

以上信息由华龙证券整理公布,报告版权属华龙证券股份有限公司所有。本刊观点仅代表华龙证券观点,不构成具体投资建议,投资者不应将本刊作为投资决策的唯一参考因素,亦不应认为本刊可取代自己的判断。相关数据和信息来源于万得终端和公开资料,本公司对信息的完整性和真实性不做任何保证。股票价格运行受到系统和非系统风险的影响,请您客观评估自身风险承受能力,做出符合自身风险承受能力的投资决策。本刊物风险等级为中风险,适合稳健型及以上投资者参考(所涉及创业板股票适合积极型及以上投资者参考)。据此操作,风险自负,因使用本刊物所造成的一切后果,本公司及相关作者不承担任何法律责任。未经许可,严禁以任何方式将本刊物全部或部分翻印和传播。





